

“抢人大战”:引得来更要用得好

国务院新闻办发表

《中国保障宗教信仰自由的政策和实践》白皮书

(上接第1版)

白皮书约8000字,除前言和结束语外共包括五个部分,分别是保障宗教信仰自由的基本政策、宗教信仰自由权利的法律保障、宗教活动有序开展、宗教界的作用得到充分发挥、宗教关系积极健康。

白皮书指出,中国是共产党领导的社会主义国家。中国始终坚持从本国国情和宗教实际出发,实行宗教信仰自由政策,保障公民宗教信仰自由权利,构建积极健康的宗教关系,维护宗教和睦与社会和谐。

白皮书说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国全面推进依法治国,把宗教工作纳入国家治理体系,用法律调节涉及宗教的各种社会关系,宗

教工作法治化水平不断提高。信教公民和不信教公民相互尊重、和睦相处,积极投身改革开放和社会主义现代化建设,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

白皮书指出,中国结合宗教发展变化和宗教工作实际,汲取国内外正反两方面的经验,走出了一条依法保障宗教信仰自由、促进宗教关系和谐、发挥宗教界积极作用的成功道路。中国共产党第十九次全国代表大会报告明确指出,全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持宗教的中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应。中国将一如既往地尊重和保障公民的宗教信仰自由,努力建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

杭州地铁“天台山号·唐诗之路”专列开通

本报讯 记者孟万成报道

“龙楼凤阙不肯住,飞腾直欲天台去。”昨日,乘坐杭州地铁1号线“天台山号·唐诗之路”旅游专列的乘客们都被自己乘坐的这辆列车吸引了,纷纷拿出手机自拍,饶有兴趣地念起了车身上的唐诗名句。据了解,这是天台县在杭州开通的首辆地铁专列,也是省内首辆文创型地铁专列,以风光为背景,用唐代诗人描写天台山的诗句为表现形式,展示了天台的文化与风光。

与此同时,天台山疗休养产品推介会在杭举行。浙江省旅游局、浙江省总工会有关部门、

天台县人民政府和天台县总工会负责人参加了推介会。推介会上,用现场连线的方式,在地铁站和会场同步进行了天台山号地铁专列的启动仪式,增加现场的互动性和参与度;首次亮相的《天台味道》原创说唱给大家一种耳目一新的感觉;“天台度过”文化主题演艺则给与会者带来了视觉享受。在会场上,还有农副特产品的展示台,小济家的食品、禾园的特产、三州乡的龙井茶、唐诗之路特色旅游商品等都得到了与会嘉宾的点赞。会上还用微信签到、摇一摇的方式让大家感受了智慧旅游的魅力。

省送变电工程公司副总工程师谭小兵:

幸福就是无愧于自己奋斗的事业



此领域的技术空白,也为浙江送变电争得了荣誉和地位。

2006年谭小兵担任副总工程师后,更关注青年职工的成长。2016年,公司迎来52名刚踏进公司大门的大学生。他提出了组建教导队,实施“壮骨行动”,得到支持后又自荐任总指挥。用一年时间,对52名大学生进行了送电、变电、调试、土建等全岗位实训,让他们掌握了全岗位的基本技能,为企业持续发展锤炼并储备了人才。其中,教导队“毕业”的女大学生陶瑾和高菲,还开创了浙江送变电历史上首次女职工高空走线的历史,名扬全国。

他在辛勤耕耘中,收获丰硕成果

记者了解到,谭小兵1986年从南京电力学校继电保护专业毕业,分配到浙江省送变电工程有限公司后,一步一个脚印,从基层做起,在众多技术前辈无微不至的关心、指导下成长起来。至今,参加了全省已投产的44座500千伏超高压变电站、5座特高压变电站的安装、调试和施工管理,浙江送变电不断“壮大”的军功章上,有他和工友们的辛勤付出和贡献。

一分耕耘,一分收获。谭小兵从一个默默无闻的中专毕业生,成长为公司副总工程师,承建的工程多次获得中国电力优质工程奖、国家优质工程银质奖、金质奖等,个人被授予浙江省建筑业企业优秀项目经理、全国工程建设优秀项目经理、国家电网公司1000千伏浙北—福州特高压交流工程先进个人、国网浙江省电力公司劳动模范……在不断攀登送变电技术高峰的路上,他始终没有放慢过前行的脚步,用行动承扬浙江送变电人“风餐露宿讲奉献,优质高效争一流”的优良传统,用奋斗书写浙江送变电工程的光荣与梦想!

说到幸福,谭小兵的理解是,回望自己奋斗的事业,自己满意;同事领导还有身边的人认可,这就是最大的幸福。

凭身份证件学生证半小时落户、以低于市场价20%买房、数十万元就业创业补贴……继南京、西安等20多个城市打响“抢人大战”,北京、上海等一线城市近日也出台政策瞄准高端人才引进。

致天下之治者在人才。“放大招”凸显了各地广聚天下英才,激发竞争活力的期冀。但纳贤不是一锤子买卖,打造“人才高地”也并非一日之功,引得进更留得住并用得好,才能破解创新密码。

曾经的“逃离北上广”与“重返北上广”值得深思:一线大城市平台好、资源优、机会多,是许多优秀人才的理想舞台,但高企的房价、堪忧的空气质量与一纸难求的户口逐渐令一些人选择退居二三线城市。

“退居”之后,“落差感”却无处不在,相对狭窄的择业通道与较低的科技天花板、不惧灵活的体制机制与复杂的关系法则、精神文化资源较为匮乏,让

不少人重感困惑。更有一些地方,引进人才却技不对位、束之高阁,短期看不到效益就将人冷落一边,这样缺少存在感、安全感和归属感的状态,又怎会是人们渴望的“诗和远方”?在这样的往返流动中,难为的是人,浪费的是才。

社会心理学家马斯洛说过,人的最高需求层次是自我实现需求。较之物质奖励,价值认同、自我实现感更能打动人心。为人

才提供广阔的舞台和上升空间才能留得久。适配的岗位、周到的政策配套、充足的资金设备资源、对知识产权充分的法律保障都是关键要素。为人才营造良好干事环境,地方需有知人善用、人尽其才的智慧,有舍其所短、取其所长的策略和维护公平公正的能力。

留住心才能留住人,这需要城市既要大度,也要有温度。让高端人才留下来、智慧活起来,

还需把更多精力放到建设宜居宜业、后顾无忧的软环境、暖环境上去。

功以才成,业由才广。对待人才要有“识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方”。唯有实施更加积极、开放、有效的人才政策,厚植给养人才的土壤,才能让人产生“吾心安处即故乡”之感,才能激发人才红利、提供发展动力。

新华社北京4月3日电

应付式监管 掩盖式治理

样子做足,环保就能过关?



当前,一些地方在环保监管、治理中出现形式主义倾向:不管环保举措能否持续,是否矫枉过正,先行“一刀切”,以求应付;不管企业实际生产、排污情况,只要设备先进,名目炫酷,环保就能过关;一些地方政府把治污项目打扮成景观项目甚至是房地产开发项目,样子好看,污染却还在继续。

“一关了之”“先关再说”念歪环保经

“有段时间,城区里找不到一家能做喷漆的商家,展板最终迟了好几天才上墙。”东部某市一名政府工作人员告诉记者,当地为应对环境治理检查,提前将给

广告公司做喷漆的商家全部关停,他所在单位需要文化展板,竟一时找不到喷漆工人,展览被迫推迟。

“关掉这些商家不能从根本上解决问题。”这名工作人员认为,没有进一步的环保举措,而需求又摆在那里,一时关了,后面上有灰死灰复燃的可能。

不少基层环保工作人员反映,越到乡镇、街道层面,应付上面的压力就越大,面对各类环保指标和分解的任务,具体工作中往往采用“先关再说”的办法。

“一刀切”式监管也成为一些亟待升级的传统产业的困扰。在环保压力下,太湖流域多地“闻

印染色变”,许多印染厂家技术升级步伐被阻滞,甚至被迫关停整治,一些已经完成设备升级换代、符合环保标准的领先企业也不例外。

一位业内人士告诉记者,某企业不惜重金引进先进技术、工艺和设备,希望能得到相关主管部门支持,相关政策却给印染技术改造和设备的更新划了一道红线,无法逾越,钱打了水漂。

“对付”过关,“面子治污”难平民情

目前,中央环保督察已经实现对全国31个省份全覆盖。猛烈环保督察风暴之下,一些地方的环保工作却仍失之于“宽、松、软”,环保治理被企业“轻松对付”,甚至为了遮丑,异化为“面子工程”。

记者发现,有的污染企业通过“精包装”变身为高科技企业、互联网公司、节能科技企业等,打着新材料、新科技的名号在一些地方堂而皇之存在。江苏某环保局工作人员反映,某家污染企业引进节能设备后,标榜成功转型,实际上节能设备成“盆景”,只有应付上面检查时,才开起来转几下。

中部地区一城市为治理城市河流污染,花了不少钱,但重点没有放在水体治理中的截污、清淤、雨污分离、污水厂改扩建等方面,而是放在如何遮掩排污口,建设风光带。

记者在当地河边看到花花草草,风景不错。但当地居民介绍,虽然周边的房价跟着景观建设上去一些,但河里水质依然臭气熏天,老百姓依旧不满意,投诉的非常多。所谓的“治理项目”对治理污染甚至起了反作用,由于大搞形象工程,污水口都被隐藏了,出了问题很难找到根源所在。

“大量的钱已经投了,却没有达到治理效果。政府只好采取从其他河流引水冲淡污染的方式应付慷慨的民意。”市民刘先生告诉记者。

业界人士透露,原来普遍认为做环保“费力不讨好”,现在动辄上亿的治污资金,但一些地方没有真正从“治污”这个“初心”出发,而是谋求把治污工程包装成房地产项目、产业项目。

理挑战的行为,一概绕道而行,甚至关门了事,久而久之,会挫伤企业的环保积极性。

企业“洗绿”行为在一些地方被轻轻放过,折射出一种扭曲的政绩观。个别领导干部一边嘴上反对形式主义,一边却以更严重的形式主义糊弄应付。有业内人士坦言,某些地方政府部门甚至与“排放大户”达成默契,只要把样子做足,对付了上级检查,你照排你的污染,我照长我的GDP。

针对环保形式主义,一些企业负责人建议,政府在支持高科技企业发展的时候应加强甄别,支持真正需要的企业、防止“挂羊头卖狗肉”。

江西省社科院经济研究所所长麻智辉表示,环保治理与经济发展应相得益彰,对过去污染严重的传统产业,应进行广泛的产业调整调研,根据产业发展实际情况制定“退出时间表”,堵疏结合、精准监管,防止为省事而强行“一刀切”。

中南大学公共管理学院教授李建华表示,一些地方政府“瞎治理”往往是污染根子没有解决,环境的肌体健康没有恢复,倒忙着涂脂抹粉售卖出去,反映的是一种很不健康的发展理念、扭曲的政绩观,亟待纠正。

据《半月谈》

婚姻登记严重失信当事人将受到联合惩戒

新华社北京4月3日电 为加快推进婚姻登记领域信用体系建设,促进婚姻家庭和谐稳定,近日,国家发展改革委、人民银行、民政部、中央组织部等31个部门联合签署合作备忘录,加大对婚姻登记领域严重失信行为的惩戒力度。

根据这些部门签署的《关于对婚姻登记严重失信当事人开展联合惩戒的合作备忘录》,联合惩戒对象为婚姻登记严重失信当事人。当事人有以下行为之一的,将被列入严重失信名单:使用伪造、变造或者冒用他人身份证件、户口簿、无配偶证明及其他证件、证明材料的;作无配偶、无直系亲属关系、无三代以内旁系血亲等虚假声明的;故意隐瞒对方无民事行为能力或限制民事行为能力状况,严重损害对方合法权益的;其他严重违反《中华人民共和国婚姻法》和《婚姻登记条例》行为的。

备忘录规定,联合惩戒措施共有14条,包括限制招录(聘)为国家公职人员、限制登记为事业单位法定代表人等,涉及个人招聘录用、从业资格、职务晋升、评先评优、企业审批认证、融资授信、补贴性资金支持等多个领域。

备忘录明确,民政部基于全

国婚姻登记信用信息平台,建立严重失信名单,通过全国信用信息共享平台与全国婚姻登记信用信息平台实现数据交换和共享。签署备忘录的各相关部门从全国信用信息共享平台获取婚姻登记严重失信名单后,执行或者协助执行本备忘录规定的惩戒措施。

美国梦的困惑

——写在马丁·路德·金遇刺50周年之际

长期以来,黑人问题是美国社会矛盾中最尖锐的,美国不仅为之打了四年内战,而且至今斗争没有结束。

在上世纪中叶美国民权时代的所有“战役”中,很少有像1963年阿拉巴马州塞尔玛的“血腥星期天”那样深深地扎根在人民记忆中:警棍的殴打、瓦斯的刺激、流血的绷带、破碎的骨头……记录这段历史的电影《塞尔玛》还曾获奥斯卡最佳影片提名。

而今,历史并没有停止重演。

就在这几日,从西岸的加州到东岸的纽约,美国多个城市民众走上街头,抗议萨克拉门托市22岁的黑人青年克拉克遭警方误杀。在警方开的20枪中,有8枪击中克拉克,一枚子弹打穿了肺部。

近年来,美国警察不时被曝在执法过程中导致平民,尤其是黑人身亡。美国媒体统计,从2015年1月至今,萨克拉门托警方共击毙包括克拉克在内的6人,其中5人为非裔男性。

自2014年8月密苏里州弗格森市18岁黑人青年布朗被警察击毙并引发全美各地持续大规模抗议示威和暴力骚乱以来,无论是巴尔的摩的格雷之死,还是巴吞鲁日的黑人小贩被杀,此类事件似成常态,黑色的愤怒一次次被引爆,也一次次地加剧了

美国社会种族的分裂。

这些事件并非偶然,恐怕也非终点。美国佐治亚州科布县警察艾伯特去年在执勤时的一句“记住,我们只杀黑人”直接撕下了种族问题的面具。

种族问题愈演愈烈。去年8月,弗吉尼亚州夏洛茨维尔市爆发10年来在美国最恶劣的白人至上主义运动,将美国社会的深度撕裂暴露无遗。南方贫困问题法律中心的年度统计表明,美国2017年共有954个仇恨团体,比上一年增加4%,从2014年至今增加了20%;白人至上主义团体有600多个,黑人“民族主义团体”去年增加20%。

除不断遭遇暴力致死悲剧外,美国黑人在政治、经济、教育、社会保障等问题上同样遭遇偏见和歧视。在“民权法案”和“投票权法案”通过半个世纪后,美国黑人仍发现自己被困在全国各地的贫困地区。

美国劳工统计局数据显示,从2000年1月至2016年12月,在接受过高中以上教育的比例上,黑人在美国处于垫底位置,即使在同等教育水平下,黑人的就业率依旧远远落后。

《纽约时报》3月刊登题为《美国种族与经济机遇》的报告。报告说,衡量“美国梦”实现与否的一项重要标准是“收入向上的流动性”,即孩子拥有

比父母更高的生活水平。然而,根据斯坦福大学、哈佛大学与美国人口普查局对美国2000万儿童成长经历的调查研究,非洲裔男童与白人男童相比,即使出身于收入、教育和财富水平相当,父母双全的家庭,成年后收入仍有较大差距。

“枪支将让这个国家死亡”

除了种族分歧严重,美国枪支泛滥和枪击暴力事件频发。每每在枪击悲剧之后,枪支销售都大幅激增,控枪问题成为“拿什么拯救你”的老大难。

根据美国数据网站“枪支暴力档案”,这些年来,枪击暴力事件和致死人数连年增长,不包括自杀身亡的数据,2017年全美共发生高达61581起枪击事件,造成15612人死亡,31217人受伤,包括18岁以下未成年死者3974人。这一数字令人触目惊心。

美国枪支问题背后涉及宪法对拥枪权利之争、两党政治争斗、背后利益集团影响。在当下选举政治的生态下,解决控枪问题一直难有实质进展。

例如,财务审计显示,对美国政治影响巨大的游说团体全国步枪协会(NRA)在2016年美国大选周期的花费达到了创纪录的4.19亿美元。美国昆尼皮亚克大学3月民调显示,60%的人认为NRA对政治影响过大,54%的人认为国会中的共和党人害怕NRA,49%的人认为国会中的民主党人害怕NRA。

实际上,在马丁·路德·金成为枪击暴力的受害者之前,他早已意识到美国这一社会顽疾的弊病。据美国卡特时期的驻联合国大使、曾担任金第一助手的安德鲁·扬回忆,在1963年肯尼迪总统遇刺身亡后,马丁·路德·金说,枪无法保护你,“枪支将让这个国家死亡”。

斯坦福大学历史资料也显示,马丁·路德·金曾说:“我们允许人们随意购买武器并随心所欲地开枪,允许电影和电视屏幕中肆意秀枪技……潜移默化地影响我们的孩子,我们放任这些不管,是在创造一种让暴力和仇恨成为流行消遣的氛围。”

马丁·路德·金当年的担忧,至今仍在。

近期,全美近400座城市爆发以青年学生为参与主体的“为生命游行”集会,呼吁加强枪支管控,遏制枪支暴力,寄托着人们对变革的希望。

纪念马丁·路德·金,不仅为缅怀,更是为唤醒。华盛顿特区潮汐湖畔,矗立于华盛顿纪念碑、杰弗逊纪念堂、林肯纪念堂之间的马丁·路德·金雕像,依然凝望远方,期待着“从绝望之山中开辟出一块希望之石”。